

## 太原地铁建设者

## 连夜驰援石家庄抢建隔离场所



本报讯(记者 李涛 通讯员 肖兰伟 文/摄)1月17日晚,中铁十四局隧道公司接到中铁十四局集团总部的驰援通知,从太原的地铁施工项目部紧急抽调31名建设者,连夜赶赴石家庄。18日凌晨,抵达石家庄的建设者顾不上舟车劳顿,立刻投入到黄庄公寓集中隔离点的建设中。

黄庄公寓隔离场所位于河北省石家庄市正定县与藁城区交界处黄庄村南,总占地面积510亩,用于安置新冠肺炎密切接触者和次密切接触者等人员。当晚,103标段项目负责人荆永波接到集团总部安排后,第一时间协调好车辆、物资,并通知大家,在确保太原地铁正常施工的前提下,项目部要抽调建设者驰援石家庄,希望大家

积极报名。

31岁的邵鲁来自山东济南,是中铁十四局太原地铁1号线103标段项目副经理,参与了太原地铁2号线建设的全过程,已经在太原工作了近五年。2号线开通后,他继续留在太原建设1号线。邵鲁明白,这种“急活”的现场调度很关键,而自己恰好这方面经验多些,去了肯定能帮上忙,所以当积极报名“参战”,连夜赶赴石家庄。

1月18日,记者电话连线邵鲁得知,援建队伍抵达现场,简单交接后迅即投入战斗。板材卸车,立柱安装、集成板房搭建……现场人员机械轮番施工、有条不紊。目前,建设现场已有不少集成房屋拼装完成,随后可以在房内安装隔离床、厕所、整体卫浴等必要设施。

(图为黄庄公寓集中隔离点的施工现场面)

## 服务山西转型发展

## 太原理工大学与吕梁市加强合作

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 丁文婷)1月18日,太原理工大学消息,该校与吕梁市政府签署了校市战略合作协议,未来十年,吕梁市将通过各种方式每年筹集不少于一亿元资金,用于太原理工大学结合吕梁市重大需求开展的科技创新和人才培养合作项目。

太原理工大学与吕梁市有着深厚的合作基础,学校各相关学院、学科与吕梁市诸多企业一直保持着密切的合作关系,为进一步整合资源,加强合作的稳定性和持续性,双方经过多次深入沟通,形成了此次校市双方全方位、高层次的战略合作。根据协议,双方将整合资源,共建平台,聚焦“六新”突破,全力打造一流创新生态,共

同促进科技成果转移转化,实现企业研发全覆盖提质增效,推进创新平台建设及产业共性技术研发,加强人才队伍建设和智库建设,携手推动吕梁高质量转型发展。太原理工大学“双一流”建设,为服务山西转型发展注入新的生机与活力。

签约当天,太原理工大学吕梁产业技术研究院同步揭牌。该研究院将作为校市双方合作的基础平台,实行总院加若干专项合作平台的“1+N”运行机制,具体负责落实双方合作项目的有关事项,充分组合资源,进一步促进资源与需求之间的无缝对接,从而推动学校的优势资源与吕梁市的企事业单位、地方政府等的全面合作。

据了解,近年来,太原理工大学始终把

服务山西产业转型作为根本任务,紧扣“助力学校‘双一流’建设、服务地方经济转型”两条主线,主动与省属国有企业、民营企业开展了一系列对接活动,并就校企合作首尝“研究院+先导项目”模式达成共识,积极发挥桥梁和纽带作用。特别是2020年8月以来,该校分别与10家省属国有企业、4家军工企业和民参军企业、6家民营企业等签署合作共建协议,在能源开发利用、煤矿智能装备、新材料、大数据等多领域进行研发合作,合力攻关当前最急需、最前沿的技术难题;与省内多个县级政府机构、17家企业、省内外9所高校进行了深入交流对接,进一步拓展了合作领域与平台,全方位服务山西转型发展。

阳曲政务公开  
有特色

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 赵国华)1月18日阳曲县消息,该县正在全面推进政务公开标准化、规范化,并与服务群众紧密结合,不断提升效率,探索务实管用可复制的基层政务公开“阳曲模式”。

作为一个刚刚摘掉“贫困县”帽子的农业县区,阳曲县为避免形式主义“一刀切”,坚持因地制宜,在统一大标准的基础上,根据实际情况,提出指导意见,针对不同的受众群体,采用了不同的服务方式。如:对乡村群众获取政务信息保留了宣传彩页的形式;办事指南尽量用简洁明了的形式展示,便于老年人获取;在政务服务大厅和乡镇便民服务中心,安排专门的引导和服务人员提供人性化服务,让办事群众真实感受到政务公开的实效。

该县还坚持基层政务公开与党建引领相结合,依托现有的11个社区党群服务中心,通过“新时代大讲堂”“幸福来敲门”“街路巷长管家”等平台 and 形式,把政务公开融入到基层党建服务体系,通过形式多样、深入人心的形式和活动,全面公开政务服务事项、办事指南和流程等,保障群众的知情权、参与权、监督权。

结合全县脱贫攻坚、乡村振兴、安全环保等任务繁重的实际,阳曲县在每一个环节删繁就简、突出重点,在政策规范性文件审批上严把法律专业关,在政府网站、政务新媒体管理上强化责任意识,在政策文件多样化解读方面设计多套模板,在专区建设上坚持节约实用的原则,缓解了基层人手紧张、业务能力不强的现状。

今年,该县将政务公开列入年度目标责任综合考核体系,并明确责任到人。还将加强部门协同配合,确保政府系统政务公开工作步调统一、依法合规。紧密结合“智慧阳曲”建设,优化审批环节,加快无纸化审批系统的完善和应用进程,全力推动规定环节速度加快、衔接紧密、效率提高。

## 我市发布重污染天气橙色预警

1月19日0时至1月24日24时

本报讯(记者 郝蓉)根据太原市气象、生态环境部门研判会商,未来多日我市气象条件不利于污染物扩散,污染物浓度将持续维持在较高水平,空气污染呈加重趋势。为保障群众身体健康,根据《太原市重污染天气应急预案》有关规定,1月18日,经市重污染天气应急指挥部批准,发布重污染天气橙色预警,同时启动重污染天气应急预案橙色(二级)响应(1月19日0时至1月24日24时)。

太原市生态环境部门提醒,预警期间,儿童、老年人和呼吸道、心脑血管疾病及

其他慢性病患者尽量留在室内,避免户外活动;一般人群减少户外活动。医疗卫生机构加强对呼吸类疾病患者的防护宣传和就医指导。同时,倡议公众尽量乘坐公共交通工具出行;加强道路清扫保洁,减少交通扬尘污染;企事业单位可根据空气污染情况实行错峰上下班等。

为保障群众身体健康,在保障城市正常运行的前提下,太原市将采取一系列强制性减排措施,工业企业减排方面,企业按“工业源减排清单”执行橙色预警减排措施,保障各类煤堆、料堆、渣堆防尘措施

到位;移动源减排方面,在高速环内实行交通管控,除运输瓜果蔬菜等新鲜农产品车辆及清障、环卫、园林、道路养护等专项作业车辆外,禁止中重型载货车通行;除应急抢险外,所有施工工地的土石方作业等易起尘作业全部停止。省、市重点工程及地铁工地经市政府批准后,可正常施工。



## 1月17日0时至24时 我市本地无新增确诊病例

当日核酸检测应检尽检、愿检尽检 46766人次

本报讯(记者 郝晓炜)1月18日市疫情防控办发布消息,1月17日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;无新增境外输入确诊病例;无新增密切接触者;当日治愈出院无症状感染者1例,当日追踪管理

重点地区返(抵)并人员3449人(其中河北省3371人);当日核酸检测应检尽检、愿检尽检46766人次。

截至1月17日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。累计报告本地疑似病例232例,其中累计排

除219例,转确诊13例,现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例91例,治愈出院89例,现有境外输入确诊病例2例。现有境外输入无症状感染者1例。